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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.63 

 

OGGETTO: ASSOCIAZIONE STRADA REALE DEI VINI TORINESI. PROPOSTA 

MODIFICA STATUTO. APPROVAZIONE           

 

 

 

L’anno duemilaundici addì ventidue del mese di dicembre alle ore 18.00 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 

2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 

Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 

Giust. 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Sì 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 

6.  DEMARIA Imelda - Assessore Giust. 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 

7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 

8.  LASAGNO Franco - Assessore Giust. 17.  MORERO Daniele - Consigliere Giust. 

9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    

  Totale Presenti: 12 

  Totale Assenti: 5 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. SALERNO dott.ssa Rosa Maria 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
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Deliberazione del Consiglio Comunale n. 63 del 22/12/2011 

 

 

 

OGGETTO: ASSOCIAZIONE STRADA REALE DEI VINI TORINESI. PROPOSTA 

MODIFICA STATUTO. APPROVAZIONE           

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

 

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 

il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità  tecnica ai sensi dell’art. 49 

del T.U. n. 267/2000, ha espresso parere favorevole; 

 

CONSIDERATA  la Relazione del Consigliere Bosio; 

 

 RICHIAMATA la  propria deliberazione di Consiglio comunale  n. 23 del 30/06/2008 

“Realizzazione “Strada Reale dei vini torinesi''. Adesione al comitato e approvazione Statuto 

 

PRESO  atto che l'Associazione “Strada Reale dei vini torinesi'' è stata costituita con atto 

notarile in data 17/09/2008; 

 
 VISTA la richiesta pervenuta da parte dell’Associazione “Strada Reale dei vini torinesi'', in merito 

all’approvazione, da parte dei Soci, delle modifiche da apportare al vigente Statuto dell’Associazione stessa 

in adempimento a quanto stabilito dall’art. 6 comma 5 del D.L. 78/2010, relativo alla riduzione dei costi 

degli apparati amministrativi ed in particolare alla riduzione del numero dei componenti del Consiglio 

d’Amministrazione a cinque membri compreso il Presidente; 

 

 VISTA la proposta di modifica dello Statuto dell’Associazione suddetta, composta da n. 24 articoli, 

che viene allegato al presente provvedimento sotto la lettera “A” per farne parte integrante e sostanziale; 

 

 CONSIDERATO che tali proposte di modificazione sono indirizzate anche a garantire una miglior 

funzionalità ed un corretto rapporto gestionale tra i Soci dell’Associazione stessa e riguardano, tra l’altro, la 

creazione di un nuovo organo quale il Comitato d’Indirizzo al fine di mantenere un’adeguata rappresentanza 

delle categorie facenti parte dell’Associazione, i cui componenti sono eletti dall’Assemblea Ordinaria, uno 

per ogni categoria, è presieduto dal Presidente dell’Associazione, ha il compito di sottoporre al Consiglio 

d’Amministrazione proposte e fornire supporto tecnico e consulenza senza esprimere pareri vincolanti, 

inoltre i membri sono esclusi dal diritto di rimborso spese; 

 

 RITENUTO di prendere atto e di approvare, fin da ora, la proposta del nuovo testo dello Statuto 

“Strada Reale dei vini torinesi''; 

 

 CONSIDERATO che l’Assemblea dei Soci, recepite le proposte di modifica dello Statuto da parte 

dei Soci stessi, si riunirà per discutere ed approvare le modifiche statutarie medesime; 

 

 UDITI gli interventi: 

 

Del Consigliere Bonansea che si sofferma sulla riduzione dei membri del Consiglio di 

Amministrazione e in particolare sull’incongruenza che il comitato di indirizzo, previsto all’art. 20 
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dello statuto venga presieduto dal presidente del Consiglio di Amministrazione; chiede ancora di 

sapere quanti operatori della zona hanno aderito all’associazione; 

 

Il Consigliere Bosio illustra le motivazioni per cui, in seguito alla riduzione del numero dei 

componenti del Consiglio di Amministrazione è stato istituito il comitato di indirizzo il cui fine è 

rappresentare le varie categorie presenti nell’organizzazione; 

 

CON VOTI unanimi favorevoli resi nei modi e forme di legge, esito accertato e proclamato dal 

Presidente: 
 

 PRESENTI:   12 

VOTANTI:   12 

ASTENUTI:   == 

VOTI FAVOREVOLI: 12 

VOTI CONTRARI:  == 

 

DELIBERA 

 
1) di approvare, per le motivazioni illustrate in premessa, le proposte di modifica dello Statuto 

dell’Associazione “Strada Reale dei vini torinesi'', allegato sotto la lettera “A” al presente atto quale 

parte integrante e sostanziale, composto da n. 24 articoli, risultante dalle proposte di modificazione come 

indicate in premessa e che sarà oggetto di deliberazione dell’Assemblea dei Soci, annulla e sostituisce il 

precedente Statuto; 

 

2) di autorizzare il Sindaco, o suo delegato, che parteciperà all’Assemblea dei Soci dell’Associazione 

“Strada Reale dei vini torinesi'', convocata per discutere e deliberare sulle modificazioni proposte, ad 

approvare il nuovo testo dello Statuto, di cui al precedente punto 1), autorizzando altresì eventuali 

modifiche o integrazioni non sostanziali che si rendessero necessarie da parte del notaio rogante; 

 
3) di dare atto che il presente provvedimento non comporta oneri a carico del Comune; 

 

 

 

************ 

 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

************ 

cd/SMR/cd 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: SALERNO dott.ssa Rosa Maria 

 

___________________________________ 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

 

La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal 18/01/2012       

 

 

Bricherasio, lì 18/01/2012 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 
                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 

 

 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 

 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 


